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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Tirkce Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Gecenin gec saatlerinde, her seyin sustugu, hava-
min duruldugu anlarda bir kdseye cekilip siir oku-
rum. Icime dolan musralarda onlarn atan kalbini
duyarnm. Bu duyus beni benden alir gétarir. Kapah
pencereler ansizin agilir, uyuklayan perdeler ugus-
maya baglar. Odaya ilkbahar meliemiyle birlikte
taze bir 1s1k dolar.

Bu parcada gegen “misralarda onlarin atan kalbini
duymak” sdziiyle anlatilmak istenen asadidaki-
lerden hangisidir?

A) Sairin yodun bir sanat anlayisi icerisinde olmas!
B) Sairin yasadiklarini kaleme almas:

C) Siirin okuyucuyu farkli dinyalara tasimasi

D) Duygusal bir anlatimin benimsenmesi

E) Siirin duygulara hitap etmesi

Yetkin sair olmak isteyen kisilerin yaraticihk, yagam
deneyimi, genis bir hayal glict, dil isciligi vs. 6zellik-
leri siki bir disiplinle harmanlamasi ve bdtiin bunla-
rin yaninda sair kumasi ile dogmus olmasi gerekir.

Bu parcadaki alt cizili sézle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Dogustan siir yazma yetisine sahip olmak

B) Yetkin bir sdyleyise sahip olmak

C) Sair olmak icin gerekli deneyime sahip olmak

D) Dogustan gelen duygularn sézciklere dékebil-
mek

E) Yeterli siir bilgisine sahip olmak

Asagidaki ciimielerin hangisinde ikileme ciimle-
ye “detayll bir sekilde” anlami katmistir?

A) Mutfaktan bir gOrlltl geldigini duyunca yavas
yavas yerinden dogruldu.

B) Guvenlik goreviisi, stphelilerin Ustlini inceden
inceye aramistl.

C) Yanindaki ihtiyar dik dik kendisine bakinca ¢ok
sinirlendi.

D) Iki eski dost, bitiin gocukluk anilarini barindiran
bu sehri bastan basa dolasti.

E) Pesine diisen zabitalardan kagan igportaci hizh
hizli soluyarak apartmanimiza girdi.

-—-- kaptlanmizi calmaya baslamasi, durup durur-
ken gereksiz konusmalara girismesi hi¢c de hos bir
davranig degil.

Yukanda bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilirse sézii edilen kisinin “dislince-
siz, patavatsiz” oldugu anlasilir?

A) Arada bir

B) Cekine cekine

C) Ikide bir

D) Gerektiginde

E) Darda kaldiginda

Diger sayfaya geciniz.
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Asagidaki climlelerden hangisi ayrag ( ) iceri-
sindeki kavrama 6rnek olamaz?

A) Bu sanatcinin bOtin dykileri, sanat degeri baki-
mindan hemen hemen ayni diizeydedir. (Karsi-
lastirma)

B) Sanat anlayisimdaki bu degisikliklerden sonra
okurlarimin benden uzakiagsmasindan cekiniyo-
rum. (Kaygi)

C) Sanatgt, yapitlart ve anlatimi ile icinde bulun-
dugu topluma yol géstermelidir. (Azimsama)

D) Ne zaman elime bir 6yk( alsam kendimi yep-
yeni diinyalara yolculuk yapmis gibi hissediyo-
rum. (Oznellik)

E) Sanatcinin bu son yapitinin, okuru hayal kirikli-
§ina ugratacag simdiden belli. (On yargi)

{. Kiglk bir dizeyle ya da bir roman kahramaniyla
hayatin karanhgina kafa tuttugumuz olur.

il. Hayal dinyasi zayif, kisir olan insanlar; yasam-
larinda sanatin konuskan renklerine yer ver-
mezler.

Hl. Her sanat dali kisiligimizin gelisimini olumlu ya
da olumsuz anlamda mutlaka etkiler.

IV. Hayatin getirdigi sikintilarin bizi bunalttig1 anlar-
da sanat bize direnme glici verir.
V. Sanatin konuskan renklerini kullanan insanlar,

yasamsal aktivitesi distk insanlardir.

Yukaridaki numaralanmis climlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A)lvell B)lvelV Cylivelv
D)yliveV E)litveV

Kilisenin, bugline kadar gérdugiim en glizel “tastan
hayvanat bahgesi” olan duvarlarinda aslan kabari-
malarini aramaya basladim.

Bu ciimleden kesin olarak cikarilabilecek yarg:
asagidakilerden hangisidir?

A) Duvarlardaki hayvan kabartmalar heykel izle-

nimi vermektedir.

B) Kiliselerin duvarlarindaki hayvan figlrleri canh
olmak zorundadir.

C) Aslan kabartmalari, dtekiler kadar giizel degildir.

D) Kilisenin duvarlarinda yalniz aslan kabartmalar
vardir.

E) Kilisenin duvarlart hayvan kabartmalanyla dolu-
dur.

Asagidaki climlelerin hangisinde kosul anlami
yoktur?

A) Bize bu konuda yardimci olursa biz isimizi daha
kolay yapariz.

B) Bu konulara biraz dikkat ettin mi daha basaril|
olursun.

C) Erken gelmek Gzere arkadaslarinia gikabilirsin.

D) Glnesin dogusunu izlemek icin bir balikgr tekne-
sine bindik.

E) Distincelerim gerceklesince seni ararim.

Diger sayfaya geciniz.
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10.

(I) Fazit HOsnU Daglarca’min ¢ikisi hece siirinin
iyice tikandigi, olanaklarini yitirdigi bir déneme
rastliyor. (i) Cahit Sitki Taranci gibi, Fazil HUsnQ
Daglarca'nin da ilk siirlerinde Necip Fazil etkisini
gbrayoruz. (Ill) "Havaya Cizilen Dinya”daki bazi si-
irler bunu gdsterir. (IV) Ne var ki bu etki dyle bliytk
bir etki degildir, daha ¢ok bigimde goérilmekiedir.
(V) Fazii HOsn( Daglarca itk yazdiklarinda bile siir-
sel agirh§i, ¢ok ayn ve kendine 6zgil bir yéne yik-
mayi bilmistir.

Bu pargadaki numaralanmis clmlelerin hangi-
sinde s6zi edilen sairle ilgili “olumlu bir elestiri”
yapilmistir?

A) | B) Il cylil D) IV E)V

(1) Uzun bir calisma sonucunda ortaya koydugum
projelerim vardi. (Il) Ama yeni kurulacak mize igin
¢ok ugrasmamdan 6tirl bu projelere ayirmam ge-
reken zamani ayiramadim. (Il) Artik mize kuruldu-
gu ve belli bir dizeye geldigi icin bu ertelenmislik-
lerimi bir araya getirmek istedim. (IV) Kurdugum bu
milze benim igin ¢cok dnemli, biraz da onun acilisi
serefine bdyle gdrkemli bir sergi actim. (V) Bu sergi
diz, tardik, tek boyutlu bir sergi olmamali; bitin
ertelenmigliklerin itiraf edildigi bir “sblen sergisi” ol-
maliydi.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerin hangi-
sinde bir “0z elestiri” vardr?

Al B) I oy D) IV E)V

1.

12.

(1) Her seyden 6nce sanata diiskiin, istekli, bilgili bir
okuyucu ve okudugu eserin iyi ktl yanlarini yazi ile
degerlendirebilen bir sanatgidir elestirmen. (If) Eles-
tirmen elestiri yaparken busbitiin nesnel kalamaz.
(11} Kendi distince ve duygularini kanstirarak éznel
sonuclara da varabilir. (1) Elestirmen, bir eser, siir
veya yaziyi estetik agidan yargilayabilecegi gibi, ken-
di zevk veya sanat, tabiat, toplum gérigleri balkimin-
dan da elestirebilir. (V) Ancak bunlan yaparken eserin
disina gikmaktan sakinmali, sanatcinin kisiligini bir
yana birakip sirf eser Gzerinde durmay bilmelidir,

Bu parcadaki numaralanmig cUmlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) I cimlede, “Elestirmen nasil bir sanatcidir?” so-
rusuna yamnit vardir.

B) II. climlede, elestirmenlerin 6znel hareket edebi-
lecegi gbrist savunulmustur.

C) HI. cumlede, elestirmenin 6znel diistinceyle sa-
dece kendi sonuclarina varabilecedi vurgulan-
mistir.

D) IV. cimlede, elestirmenin elestirecedi tirl bir-
¢ok agidan degerlendirebilecedi belirtilmistir.

E) V. cumlede, elestirinin yalnizca eserle ilgili yapil-
masi gerektigi sdylenmigtir.

Asagidakilerden hangisinde sayilarn yazimin-
da yanhshk yapilmistir?

A) Daha onyedi yasina yeni girdi.

B) Dokuz yiz kilometrelik yolur tek basina bitirdi.
C) Orada bir iki glin kalip yoluna devam etii.

D) Uglincl oldugu yangmadan memnun ayrildr.

E) Gelirinin yOzde ellisini yatinm igin ayird.

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

Gokyuzi( ) saganak yagmurlarin( ) pamuk gibi bu-
lutlarin () hayat dolu kuslann siginadir( )

Bu climlede ayraclarla () belirtilen yerlere, asa-
gidakilerin hangisinde verilen noktalama isaret-
leri sirasiyla getirilmelidir?

A GG OO
OGO
BE)O MO0

BIOGOO
D) () () () ()

() Tarihe baktigimizda eski dénemlerde de sehir-
lerde yasayan insanlarin dogaya kacis i¢in ¢aba-
ladiklarini gérityoruz. (I} Ornegin bundan yillar
dnce Istanbullular bulabildikieri her firsatta kirlara
ve glzellikleriyle Gnl0 mesire verlerine kosarlard:.
() Buglin dinyanin hemen her yaninda benzeri
eglenceler yapiliyor ve bu giizelim tabiat eflence-
leri kisaca piknik diye adiandirthyor. (IV) Fransiz-
cadan gelen bu kelimenin anlami, biraz daha sade
ve hafif yiyeceklerin bir araya getirilip hep birlikte
yenmesidir. (V) Gergi teknolojiyle birlikie pikniklerde
artik sicak yemekler de hazirlanabiliyor.

Bu parcadaki numaralanmes clmlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) 1. cumle, bir bilesik fiil cimlesidir.
B) II. cimlede, zarf timleci ve dolayli timleg vardir.
C) Hit. cumie, bagh climledir.

D) V. cimle, igerisinde belirtili nesne olan bir isim
cimlesidir.

E) V. cumle, igerisinde dolayh timle¢ olan basit
cumledir.

15.

17.

(1) Hikayelerde, yirmili otuzlu yaslardaki erkek
kahramanlarin = hikayeleriyle yiiz ylze geliriz.
(1) Bu kahramanlar da bazi ortak dzellikleriyle dik-
kati geker. (11l) Bunlarin bir kismi tek maasla gecin-
mek zorunda kalan orta halli insanlardir. (IV) Bir de
elde avucta olanla yetinen, bazen de neyle gegin-
digi belli olmayan tipler vardir. (V) Hepsinin ortak
ozelligi ise kicik seylerden mutlu olmalan, buyik
ideallerden ve hesaplardan uzak durmalaridir.

Bu parcadaki numaralanmis cliimlelerin hangile-
ri yapica basittir?

A)lvell B)tvelll
D)ylliveV

C) Il ve Il
E) IV ve V

. Sen aksamlar kadar bOy0IQ, sicak

Ruyalarnn kadar sade, glizeldin
Bas basa uzandik glnlerce islak
Cimenlerine yaz bahcelerinin

Bu dizelerle ilgili olarak asadidakilerden hangi-
si sOylenemez?

A) Birden fazla cogul ad kullanilmistir.

B) Tamlayani dismis isim tamlamasi vardir.
C) Yonelme hal eki almis isim vardir.

D) Zincirleme isim tamlamasi vardir.

E) Kucllime eki almis isim vardir.

Asagidaki cimlielerden hangisinde Gnlii daral-
mast vardir?

A) Dudagimi 6pti bir kar tanesi.

B) Safakla kapanacak icimdeki yaralar.
C) Kimdir ve kimin nesidir, bilmiyorum.

D) Iklimleri ruhumun yapraginda gizledim.

E) Bana butin kaygilar arkadastir.

Diger sayfaya geciniz.
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18. Tarih bilgisi, 6grencilere kuru, 6zensiz dizenlenen
kitaplarla sunulmamali. Tarihsel olaylar, ezbere da-
yali bilgiler iginde degil; belgelere, yazinsal, tarih-
sel ve sanatsal yapitiara dayandirilarak dgretilmeli.
Tarihsel, yazinsal ve sanatsal yapitlar sokaklarda,
parkiarda sergilenmeli, yalniz farih kitaplarlnln say-
falarinda degil, toplumun yasaminda da olmali.

Bu parcayla ilgili olarak agsagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Birlesik gekimli eylem vardir.

B) Sifat tamlamasi vardir.

C) Zincirleme ad tamlamasi vardir.
D) Sifat-fiil eki almis sézciik vardir.

E) Gereklilik kipiyle gekimlenmis birden fazla eylem
vardir.

19. Asa@idali ciimlelerden hangisinde, anlamca
gelisen sozcliklerin bir arada kullanilimasindan
kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu iki insanin birbirine karsi nigin béyle dis-
manca davrandigini anlayamiyorum.

B) Biz senin bu olaydan sonra aramiza yeniden ka-
tilacagini sanmistik.

C) Ben o yillarda asagdi yukar tam bes kez yarig-
maya katilmigtim.

D) Yasamimin en basarili, en hareketli dénemle-

rinde yalniz yasadim.

E) insanin, yasaminda kargisina bazen keskin vi-
rajlar cikabilir.

20. Asagidaki climlelerin hangisinde anlatim bo-
zuklugu vardwr?

A) Siirle uzaktan yakindan ilgi kurmamis gibi durus
sergileyen dykucller var yazimmizda.

B) Oykiniin siirden 6zdesim olarak degil, benze-
sim olarak yararlandigini sdylemek yanhs olmaz
sanirim.

C) Oykude dil disi gibi gérinen her sey, dilin icinde
olup bitiyor denebilir.

D) Bana gore sairler, dyklyl siir gibi yapilandir-
maya ydnelmiyor, diyebilirim.

E) Oykide temanin yalmzlik oldudunu sdyleyen
birinin, “yalmizhk” s6zcigund kullanmamasi
mimkin degil.

21. () Arastirmacilar, giines enerjisinden en verimli se-
kilde yararlanmayi distinuyor. (II) Nitekim arastir-
macilar dogadaki fotosentez sirecini taklit eden bir
sistem Uzerinde calisiyorlar. (Ilf) Bu ¢alismada fo-
tosentez ilkesine dayanarak glines enerjisini, suyu
hidrojen ve oksijen molekiillerine ayristirmada kul-
laniyorlar. (IV) Glnes enerjisi projelerini bugiin bir-
cok kimse destekliyor. (V) Ayrisan molekdller daha
sonra bir yakit hlcresi icinde tekrar birlegtirilerek
karbonsuz elektrik {iretimi saglantyor.

Bu pargadaki numaralanmig climielerden han-
gisi diislincenin akigtni bozmaktadir?

A) | B) Il cym DIV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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22. Adanin nerede baslayip nerede bittigi hi¢ bilinmez-

23.

di. Cinkil adanin kiyilar ve suyun aitindaki kismi
deniz altit magaralanyla ve dehlizlerle oyuk oyuk-
tu. Adanin deniz altindaki koridor ve tinellerinden
giren dalgalarin sulari, kuytu bir yerde finl firil gir-
daplanir, birbirine bir seyler fisildayip anlatir, sonra
birdenbire ¢ildirasiya sevindiren bir mijdeyi duy-
muscasina havaya bir pirlanta sttununa benzeyen
bir glilis selalesi firlatirdi. Panige tutulan sular, ken-
dilerini ugurumdan asagi atardi.

Bu parcada asagidakilerin hangisinden yararla-
nilmamistir?

A) Isitsel dgelere yer verme

B) Orneklendirmelere bagvurma
C) Doga olaylarini kisilestirme
D) Benzetmeden yararlanma

E) Dogayi devinim iginde yansitma

Su ¢ glinlik diinya hayatinda kimseye uzun uzadi-
ya hesap vermek zorunda degilsiniz ama 6ncelikle,
kendinize hesap vermeyi 6grenmelisiniz ----.

Bu ciimle disiincenin akisina gére asadidaki-
lerden hangisiyle slirdUriilemez?

A) Zaten kendisine hesap vermeyi bilen insaniar,
baskalarina hesap vermek zorunda kalmazlar.

B) Kendinize hesap vermeyi 6grendiginiz an, hem
onurlu hem de basganli olma yolunda énemli bir
adim atmissiniz demektir

C) Bu, size, hem saglkli bir &z elestiri aliskanhg
hem de sayginlik kazandiracaktir

D) Kendinize vereceginiz bir hesabiniz kalmadigi
an, mikemmelligin ve bagarinin kapisini calmis-
siniz demektir

E) Asin gurur kétadir, her seye ragmen birilerine
hesap vermek zorunda kalabilir insan

24.

25.

I. Sabahlarn kadrolu calisanlarla birlikie acardik
kapilar.

II. Aksam da masalarimizi toplayip yine onlarla
birlikte ¢ikardik.

{fl. Bu da mithis bir yolculuk duygusu yaratiyordu
insanda.

IV. O ginlerden hatirladigim en gOcli duygu, k-
tiphanelerin, insanoglunun binlerce yillik kiltir
tarihini ve serlivenini seyredebildigim bir zaman
makinesi olmasiydi.

V. Benim igin kiitGiphanelerin gergek islevi hep bu
duyguyu yasatmak oldu.

Yukandaki numaratanmis ciimlelerle anlamh bir

biitiin olusturabilmek icin, cliimlelerden hangile-

ri yer degistirmelidir?

A)lile i B) lile il
D) Hiile V

C) il ile IV
E) IV ile V

(1) Tan yeri 1sidt 1siyacakti. (ll) Deniz stliman-
di, apakti. (Ilf} Kureklerin sipirisindan baska ses
yoktu. (IV) Matilar daha uyanmamisti. (V) Glines
dogmadan bu gizellikleri yasamak insani bir bagka
mutly ediyordu. (V1) Poyraz Musa, din aksamdan
bu yana hemen hemen hig¢ soluk almadan ince, te-
lassiz bir uyumla kirek gekiyordu. (Vi) Delikanlinin
ter kokusuna, denizin kokusu karisiyordu.

Bu parca iki paragrafa bolinmek istenirse ikinci
paragraf numaralanmis clmlelerden hangisiyle
baglar?

Ay Il B) IV c)V D) VI E) VI

Diger sayfaya geginiz.
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26. Birkag giin 6nce bes yasindaki oglumla birlikte ken-

tin en blyuk alisveris merkezine gitmigtik. Boyama
kitaplarina, oyuncakiara bakarken yanimizdan bir
grup geng gegti. Diken diken sagclar portakal rengi-
ne boyanmisti, burunlarinda ve kulaklarinda tuhaf
halkalar vardi, birkaginin kollar ve enseleri dévme-
lerle kaphydi. Oglum, onlarin neden 8yle giyindik-
lerini, 8yle gérindiklerini sordu. En az onun kadar
sasirmis olan ben de ona anlayabilecegi bir dille
yanit verdim. Sonra kendi kendime dusiindim: ---

Bu parca agsadidakilerden hangisiyle strdirii-
lirse “bakis acist degismis” bir insanin tutumunu
yansitir?

A) Bu genclere bir sey demektense onlar bu du-
ruma iten nedenlere bakmak gerekir.

B) Bizden oncekiler, béyle genclerle kargilasmayi
hayal bile edemezlerdi.

C) Ulusal kimligimize, geleneksel degerlerimize
daha fazla sahip ¢ikmallyiz.

D) Genglerin dis etkilere ve 6zentiye bu kadar agik

olmalari ¢ok Uziicli.

E) Codu aile, gocuklarini hem ¢agdas hem de say-
gin ve dengeli bir yaklasimla yetistirmeyi 6nem-
semiyor.

27. Elestirmen, bir edebiyat ya da sanat eserini incele-

yip o eser ve sanatgl hakkinda degerlendirme yazi-
sI yazan kisidir. Elestirmenin genis bir kGltir, derin
kavrayis glictl, temelli bir glizellik anlayisi olmalidir.
Toplumlarin gerek sanat gerekse kililir diizeyleri-
nin yiikkselmesinde elestirmenlerin buyik pay: var-
dir. Yeni sanatcilann yetismesinde, yeni géruslerin
toplumca benimsenmesinde, elestirmenlerin katki-
lan yadsinamaz.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?
A) Elestirmen yansiz olmas! gerekir.

B) Sanat ve kiltir gelisiminde elestirmen dnemili rol
oynar.

C) Elestirmen bir edebiyat yapitini derinlemesine
inceler.

D) Elestirmenin bilgili olmasi gerekir.

E) Her sanatginin arkasinda bir elestirmen vardir.

Diger sayfaya geciniz.
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28. Tarihin her doneminde sanatcilar diizenin degil, ka-

29.

osun cocuklari olmuslardir. Onlar hem hayati her-
kesten daha iyi gériirler hem de hayata herkesten
daha yabancidirlar. Birilerine iyilik olsun diye degil,
dogustan sahip olduklan eksiklik ve hastaliklan te-
davi edebilmek igin yazip gizerler. Neredeyse biitlin
igiklanini Urettiklerine yansitmislardir, kendi hayat-
larina yalnizca karanliklan kalmistir. Onlar, sizden
biri degildir kesinlikle. Onlan kendi diclilerinizle se-
vemezsiniz. Size benzer yanlan ¢ok azdir. Onlann
kisilikleri saygideger degildir belki ama insanlik on-
larin eserleri sayesinde saygideger olmustur.

Bu parcadan gikarilabilecek en kapsamh yarg:
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatgilari anlama ve sevip begenme konu-
sunda, alisilmis deger yargilan genellikle ge-
cerli olmaz.

B) Sanatgilar sira dist ve tanimlanmasi zor ama
ayni zamanda yapitlaryla deger kazanan insan-
lardir.

C) Her insanda oldugu gibi bircok sanatgida da ki-
silik eksiklikleri, zaaflari bulunabilir.

D) Sanatgilarin 6zel yasamiarinda kimi geligkilerin,
tutarsizliklarin olmasi bizleri sagirtmamalidir.

E) Her sanatgl, aslinda kendisi icin, kendi acilarini
ve Gzlemierini anlatmak icin yazip cizer.

Tanzimat sonrasi dénem, Turk edebiyatinin her ala-
ninda yenilik ve arayislarin 6ne ciktids bir dénemdir.
Gazeteler, sanatcilar igin verimli bir zemin olmus,
sairlerimiz Bati siirini yakindan izlemiglerdir. Ozel-
likle Fransiz yazinindan yapilan geviriler, sanatcila-
rimiza esin kaynag da olmustur. Dil kismen yalin-
lagmig, roman ve tiyatro tirlinde yapitlar verilmistir.
Sinasi, Ziya Pasa ve Namik Kemal bu dénemdeki
yeniliklerin mimarn kabul edilir.

Bu parganin konusu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Yeni edebiyatgilarimizin gérevleri

B) Bali edebiyatinin bizdeki ilk etkileri

C) Bat siirinin dilimize etkileri

D) Tirk dilinin sadelesmesi

E) Turk edebiyatindaki yeni ddnem

30. Romanlardan televizyona uyarlanan diziler sikca

31.

konusuluyor su glinlerde. Ama konusulanlar, hep
romanlardan alinip ydnetmenlerin abarttigi bdlum-
ler. Yoksa yazarlardan, romanlarindan, romanlarda
tartisilan meselelerden, romanlarin edebi degerle-
rinden s6z eden pek yok. Edebivat klasikleri popiiler
kiiltlire aktarilirken geriye, anlatilan hikayelerinden
bagka bir sey kalmiyor. Oyleyse bu siirece edebiyat
ve kiltdr agisindan kazanmimlar olarak bakmanin
anlami da kalmamis demektir.

Bu parcadan asagidakilerin hangisi gikarilabilir?

A) Romanlarin televizyona uyarlanmis sekillerinin
edebiyata kazandirdi§i bir sey yoktur.

B) Romanlarla ilgili konusulanlar yalnizca abartil
ifadelerdir.

C) Film ydnetmenilerinin edebiyat bilgileri yetersiz-
dir.

D) Romanlarin televizyon dizisine uyarlanmasi
daha genis kitlelere ulasmasini saglamaktadir.

E) Edebiyat klasikleri sinemaya uyarlandidinda
dogal yapisini tomiyle kaybetmektedir.

Halk edebiyatiyla ilgili galismalariyla taninan yazar,
atasozlerini toplayarak kiltlr hayatimizdaki ciddi
bir boglugu doldurmustur, igneyle kuyu kazarcasi-
na yillarca ¢alisarak topladidi atasézlerinden kayda
yanlis gecenlerin dogrularini gostermistir. Yanls
aciklanan ve sdylenen kimi atasézierini belirlemis
ve bunlan diizeltmistir. Alaninin en kapsamilisi olan
bu kitabin bir 6zelligi de atasézleri ile ilgili 6n s6z0-
dur. Genis bir galisma ile atasdzlerinin 6zellikleri, si-
niflandirimast, bagka dillerde atasozlerinin durumu
yer almaktadir bu 6n s6zde.

Bu parcada sbzii edilen yapitla ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Alaninda biiytik bir eksikligi giderdigine

B) En fazla atas6ziinl barindiran kitap olduguna
C) Tirk atastzlerini bagka sézlerle karsilastirdigina
D) Kimi atasézlerinin dogru seklini gésterdigine

E) Bazi atas6zierinin dogru anlamiarini ortaya koy-
duguna

Diger sayfaya geginiz.
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32. Yazar, bu 6ykide yeni arayis ve denemelere girme-

33.

den siiregelen 6ykl yapisi icinde Anadolu insaninin
kirsal yasamini igliyor. Gézlemci ve gercekgi bir ya-
pisi var 8ykiiniin, Bu hava, higbir zaman bir yagam
gercegini saptama gibi kuru ve tiknaz bir gérinlime
burinmiyor; estetik bir yapida karsimiza ¢ikiyor.
Oykinin giizelligi, sicakligi da buradan geliyor. Bir
genellemeye gidersek yazarin, yasam gercegiyle
Oykil gercedi arasinda ustaca bir denge kurdugunu
sOyleyebiliriz.

Bu pargada sézii edilen dyki ile ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yasam gerceklerini 6l¢iill bir bigimde yansitug
B) Konusunun gergeklere dayandig:

C) Goziemlerini sanat tadinda aktardigi

D) Geleneksel 6ykii cergevesi iginde yazildig

E) Dil ve anlatim yéninden 6zgin oldugu

Unli yazar Yekia Bey; yapiilarinda sézciklerin,
climlelerin; hatta eklerin 6lgQil bir bicimde, yerli
yerinde kullanilmasina 6zen gosterir. Edebiyat yap-
mig olmak icin edebiyat yapmaz. Suslil, gdsteriglhi
ifadelerden olabildigince uzak durur. Ustelik biitin
bunlar kendine 6zgl bir anlatim kurmayt bagara-
rak, farkliligini ortaya koyarak yapar. Bence tek
eksikligi, anlattiklaninin ete kemige burinmemesi,
ayaklarinin topraga basmamasidir. Sokakla da ka-
leminin arasi biraz acgiktir sanki.

Bu parcada szl edilen yazarin anlatiminda
eksiklik olarak ileri striilen dzellik agagidakiler-
den hangisidir?
A) Gergekgilik
C) Ozginlik

B) Aciklik
D) Yalinlik

£) Duruluk

34. Dilinin imkanlarini bilen ve gaginin siir dilini kendi

35.

diline aktarabilendir usta sair. Ayrica orijinal bir siir
dinyast kurmus olmalidir. Dili ustaca kullanabilme-
lidir. imzasi olmasa bile insanlar bir siiri onun yazdi-
gini anlayabilmelidir.

Bu sdzler agagidaki sorulardan hangisinin yani-
1 olabilir?

A) lyi sair kimdir ve iyi sairin 6zellikleri nelerdir?

B) Bir insan siir okurken nelere dikkat etmelidir?

C) Basanl bir sair orijinal ve mikemmel aniatimi
nigin tercih etmelidir?

D) Gunimiz Turk siirini nasil dederlendirirsiniz?

E) Tork sairinin 6zelliklerinden bahseder misiniz?

---- Bunun i¢indir ki insan; toprak varsa tarimla, or-
man varsa adacla, deniz varsa balikla ugrasmustir.
Bu durum el isi oyalarindan, tlirkilere; yemekler-
den, giysilere kadar her seyde kendini gosterir.

Bu parcanin basina diisiincenin akigina gore,

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Insan dogaya olan borcunu asla 6deme kudre-
tine sahip degildir.

B) Insan dogaya hikmedecek seviyeye zamania
gelebilir.

C) Insan icinde bulundugu dogal ortama gére ken-
dine bir rota ¢izer.

D) Doga insana yasama sevinci verir.

E) insanin tanimla ugrasmasi igin topradi iyi tani-
masi gerekir.

Diger sayfaya geciniz.
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36.

36. - 38. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Yik beygirlerinin ¢alisma kosullaninin  k&tologo
Sultan . Muratn dikkatini ¢eker ve bir ferman
yayimlar. Bu fermanda, sahiplerinin hayvaniarini
iyi beslemeleri gerektigi éncelikle belirtilir. YUk bey-
girlerinin haklarini gzeten ilk padisah olan Sultan
Itl. Murat’tan G¢ yUz yil sonra 1856'da beygir hakla-
rini gozeten yeni bir ferman yayimlanmisg. Yiik hay-
vanlarinin altr giin calismasi ve bir giin dinlenmesi
kurala baglanmis. is kurala baglanmakla kalmamis,
konuyla ilgili gérevli memurlar tayin edilmis, esnaf
strekli olarak denetlenmis. Ama insana “Buyurun
buradan yakin!” dedirtecek bir olay, bu diizenleme-
nin Gzerinden altmis yil gectikten sonra yasanmis.
1920 yilinda tramvay ve tinel isgileri haftanin bir
gunh izin yapma talepleri kabul gérmeyince greve
cikmiglar!

Bu parganin konusu agagidakilerden hangisi-
dir?

A) YUk beygirleri ve onlann calisma kosullari ile il-
gili yapilan diizenlemeler
B) YUk beygirlerinin insanlara sagladig! yararlar

C) Yuk beygirlerine verilen imtiyazlann zararl etki-
feri

D) Yik beygirlerine iyi davranan ytneticiler

E) Yik beygirlerinin tatil giinlerinde caligtiriimasi-
nin yanhshg

37. Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi séylenemez?

A) Oykileyici anlatimdan yararlanilmistir.
B) Niteleyici sézctikler kullanimamisgtir.
C) Aglklamé amaci gidiimistir.

D) Farkli cimli tlirlerine yer verilmistir.

E) Deyimler kullantimistir.

~. 38. Bu pargamin son ciimlesinden yola gikarak par-

cada verilmek istenen mesaj asagidakilerden
hangisidir?

A) insanlar yik beygirleri ile kiyaslanamayacak
kadar kutsal varliklardir.

B) Yik beygirleri padisahlarin korumast altina ali-
nacak kadar kiymetli hayvanlardir.

C) Insanlarin galigma kosullar ile yitk beygirlerinin
galisma kosullarini kiyaslamak yanhstir.

D) Tark insani hayvani ve hayvan sevgisini her
zaman istismar etmistir.

E) Yik beygirlerine verilen deger ve onlar icin di-
stintlen incelik, tramvay ve tinel iggileri icin dii-
stinllimemistir.
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39.-40. sorulan asagidaki parcaya gore ce-
vaplayimniz.

Drina Koprisii siphe yole ki gectigimiz yQzyilin
en bilyiik romanlarindan biri. 1961’de ivo Andrig’e
layik gérillen Nobel Odiilii, edebiyat dunyasinda,
6zel olarak bu kitaba verilmis gibi kabul edildi. Ki-
tap o yillarda Tirkiye'de de buylk iigi gérd0. Drina
Kopriist, hig eskimeyecek degerinin dtesinde; kirk
elli yil sonra, 1990'larin Yugoslavya’'sinda yeniden
guncellik kazandi. Hem de ¢ok act bir vesileyle, Ul-
kedeki ¢ok milletli, dinli, cok kdltdrid hayati tahrip
eden i¢ savaslar silsilesiyle... Bu eseri savasin he-
men bitun taraflan bir sekilde sahiplendiler. Kimile-
ri de Sirplanin, Hirvatlann, Mislimanlarin bir arada
olamazhginin belgesi gibi “okuitular” bu romani.
Drina Képriisi, eski Bosna'nin, orada yasayan her-
kesin paydas oldugu hayatina dair, bu hayatin mil-
livetcilikler caginda nasil degistigine dair bir roman.
Belki de bir millete, bir topluluga degil de bir llkeye,
bir vatana adanmis bir ask romani.

39. Bu pargaya gore Drina Képriisii adli romanin

glindeme yeniden gelmesinin nedeni agagidaki-
lerden hangisidir?

A) lg savaslarin bilinmeyen nedenlerini anlatmas!

B) Sirplar ve Mislimanlar arasinda i¢ savaglann
baglamasi

C) Yugoslavya'da yeniden i¢ savaslarin baglamas:
D) Edebi degerinin gegmiste anlagiiamamasi

E) Tarihi bir kaynak niteligi tagimasi

40. Bu pargada s6zi edilen eserle ilgili olarak aga-

gidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Ulkemizde tamindigina
B) Ne zaman yazildigina
C) Odile layik gérildigine
D) Neleri konu aldigina

E) Anlatim dzelliklerine

TUORKCE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GECINiz.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltiirti ve Ahlak Bilgisi (16 - 20)

alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

- Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimier Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

I. Tarihi olayin gegtigi cografyanin degerlendiril-
mesi
. Dogru bilgiler iceren belgelere ulagiimasi
. Olayin gectigi dénemin kosullaninin dikkate

alinmasi

Yukarida verilenlerden hangilerinin tarihi bir

olayin dogru degerlendirilmesinde dikkate alin-

digr sbylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz li C) Yalmz lil
D)l ve i E)i, It ve llI

islam tarihine ait asagida verilen gelismelerin
hangisinde Il. de verilen olaymn, I. nin sonucu
oldugu séylenemez?

| I
A) Fetihlerin artmasi

Diizenli Islam

ordusunun kurulmasi

B) Hafizlarnn sehit Kur'an'in kitap haline
olmasi getirilmesi

C) Muaviye'nin veliaht Halifeligin saltanata
tayini dénusmesi

D) Swrlann genigle- Ulkenin blytik illere
mesi bélunerek yonetilmesi

E) Baskentin once
Sam’a sonra
Bagdat'a taginmasi

Kuzey Afrika'nin
fethedilmesi

Agagidakilerden hangisi 1839°da ilan edilen
Tanzimat Fermant'nda kanun Ustiniligiinin be-
nimsenmeye calisiidigina 6rnek olarak gdsteri-
lebilir?

A) Herkesin can, mal ve namus giivenligi sagiana-
cakiir.

B) Vergiler herkesin gelirine gére toplanacaktir.

C) Askerlik vatan gorevi haline getirilecekdir.

D) Hig kimse yargisiz infaz edilmeyecek, mahke-
meler herkese agik olacakiir.

E) Padisah dahit herkes bu fermana uyacaktir.

Asagidakilerden hangisi Tlrk Inkalabynin 6zel-
liklerinden biri degildir?

A) Tark ulusunun bagimsizlik ve egemenlik miica-
delesini igerir.

B) Gergekiestirilen her yenilik halka mal edilmistir.

C) Sémirge altindaki tim tlkelere drnek olmustur.

D) Bati kiiitirl yerine Dogu kulttrii érnek alinmis-
tir.

E) Dogmatik olmayip akil ve bilimi rehber edinmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi Tiirk dis politikasinin
esaslan arasinda gdsterilemez?

A) *Yurtta sulh, cihanda sulh” ilkesi benimsendi.

B) Milli bagimsizlik ve milli menfaatler 6n planda
tutuldu.

C) Il. Dinya Savasi 6ncesi yayilmaci politikalara
6ncelik verildi.

D) 1923 — 1930 arasinda Lozan'dan kalan prob-

lemler ¢ézilmeye calisildi.

E) Dinya gergekierine uygun politikalar Uretilmesi
amaglandi.

Sekil Uzerinde gdsterilen merkezlerle ilgili asa-
gida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 21 Haziran'da Z merkezindeki bir cismin gol-
gesi glineye diger.

B) 21 Aralik'ta en uzun goélge X de olusur.

C) 21 Mart'ta en uzun giindiiz Z de yasanir.

D) Y den diger merkezlere gidildikce Dlinya’nin ek-
seni etrafinda dénerken olusturdugu hiz azalr.

E) 23 Eylilde butin merkezlerde gece-gundiz
esiftir.

7.

9. simif iklim elemanlari nem ve yagis konusunu an-
latan Fatma Ogretmen égrencilere cografyanin ya-
sadigimiz olaylarla iliskisini daha iyi kavratabilmek
icin yagisla ilgili yasadiklar bir olayi anlatmalarini
istemistir. Bunun tzerine bir 6grenci;

“Ben bu yaz kéyde dedemle tarlaya gittigimde de-
demin, ‘Bugln hava gok sicak &gleden sonra yag-
mur var’ sbziine inanmamistim ama gergekten ani
yagan yagmurda iyice islandim.”

diyerek bagindan gegen olay! anlatmistir.

Asagidakilerden hangisi 8grencinin  anlattig
durumu en dogru agiklamaktadir?

A) Havanin sicak olmas yagisla ilgili olmadigindan
yasanan olay gercek disidir.

B) Sicakhgin fazla olmasi maksimum nemi artinp
yagdisa neden olmaktadir.

C) Olusan bu durum giin icinde 1sinan havanin yik-
selerek soguyup yodunlasmasiyla konveksiyo-
nel yagis olusumunu anlatmaktadir.

D) Ogrencinin yasadig! yerde 6gleden sonra ani
rlzgarlar yadis getirmistir.
E) Sicaklikla ya§is arasinda dogru oranti oldugun-

dan dgleden sonra bu bdlgede yagdislar bagla-
mistir.

13
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8. Tdarkiye'de 1900 - 2003 yillari arasinda meydana
gelen dogal afetlerde 19.964 kisi 6ldi 55.802 kisi
yaralandi. 17 milyar 460 milyonluk maddi kayip
meydana geldi 20 milyondan fazla insan bundan
etkilendi.

Ulkemizde yasanan dogal afetlerle ilgili yukari-
da verilen bilgiler dodrultusunda dogal afetlerin
bize ve ¢evremize verdigi kayiplan en aza indir-
mek igin asadidakilerden hangisinin yapiimas
yanhs bir uygulama olur?

A) Deprem riski yliksek olan yerler yerlesmeye
acimamalidir.

B) Sel, taskin, ¢1g vb. gibi dogal afetlerde kayiplar
en aza indirmek icin erken uyan sistemleri gelig-
tiritmelidir.

C) Yangin ihtimali yilksek olan yerlerde orman
icinde yollar agiimamalidir.

D) Heyelan ihtimali olan yerlerde yamag dengesini
koruyacak tedbirler alinmalidir.

E) Erozyona kargi egimli arazilerde taracalar yapil-
mahdir.

10. Samsun Limanrndan yiikledigi yuki, Kuzey

Amerika’nin batisina en kisa yoldan ulastirmak
isteyen bir gemi, yolculugu boyunca asagidaki
su yollanmn hangisini kullanmarmistir?

A) Istanbul Bogazi
B) Canakkale Bogazi
C) Siveys Kanali
D) Cebelitarik Bogaz

E) Panama Kanall

9. “Nifusun hizla yaslanmasi Cin'de demografik so-
runlara yol agtyor. Kadin erkek sayisindaki denge- 1. Birgok filozof 6zgtirliigl insanin en dnemli §zellikle-
sizlikle bazi bolgelerde 140 erkede ortalama 100 rinden biri saymisti. Ama baska filozoflara baktigi-
kadin dligliyor. 2020'de evienme cagindaki erkekle- mizda —ornegin stoactlar ya da Spinoza’ya— bunlar
rin kadinlardan 30-40 milyon fazla olacag tahmin da dnyada olan biten her seyin zorunlu doga yasa-
ediliyor. lanna gore degistidini, gerceklestigini séyliyordu.
Kant'a gore ise bu konuda insan akh kesin yargida
Selma C}gretmenin bir haber késesinden alip bulunamaz.
bgrencilerle paylastigy yukandaki habere gore
Gin'in demografik yapisinda yasanan bu denge- Parcada filozoflarin hangi 6zelligine deginilmis-
sizligin sebebi agagidakilerden hangisidir? tir?
A) Cin'de nifus yoguniugunun fazla olmasi A) Kendine 6zgti duslincelerin olmasi
B) Ulkede uygulanan niifus politikalari B) Gegmis yasantilardan etkilenmesi
C) Baska Ulkelerden gocle gelen erkek niffusun C) Olani degil, olmasi gerekeni incelemesi
fazla olmast D) Kendini tarihinden soyutlamasi
D) Ortalama yasam siresinin kisa olmasi E) Otoritelere bagl kalmasi
E) Nufusun Olke genelinde dengesiz dagilimi
14
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12.

13.

Bahgce isleriyle ugrasan babama yardim da edebili-
rim, evde yatip dinlenebilirim de. Bu karar tamamen
benim sezgilerimie alakahdir. Yardim etmeyi de din-
lenmeyi de bana tercih ettirecek sezgilerimdir. Sez-
gilerimle hareket edecek olursam iyi ve ahlakli olani
yapmis olurum.

Bu goriis asa@idaki distniirlerden hangisine
aittir?

A) Rasyonalizmi savunan Hegel
B) Entlisyonizmi savunan Bergson
C) Pozitivizmi savunan A. Comte

D) Emprizmi savunan J. Locke

E) Pragmatizmi savunan W. James

Bentham ve Milf'in faydacilik gériislerinde esas olan
faydayi, bUtlin insanhik icin, yani “evrensel mutluluk”
olarak algilamalarnidir. lyi olan, insanhidin vararina
olani yapmaktir. Herkes icin iyi olani yapmak insant
mutluluga gotirlr. Iste bu noktada “haz” bireysel ol-
maktan cikip evrensel bir yasaya dénlsur.

Buna gbére, savunulan ahlak yasasi asagidaki-
ferden hanisidir?

A) Egoizm
C)Hedonizm

B) Utilitarizm

D) Pragmatizm

E) Anarsizm

14.

15.

16.

Bilimde gézlem yapiimasi, varsayim olusturulmast,
sinanmast bdylece bir yasaya veya yasa seklinde
bir sonuca ulasiimasi gerekmektedir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi dile getiril-
mektedir?

A) Bilimsel ydntemin asamalarn

B) Bilimin degeri

C) Bilimde tahmin yapilimasi

D) Bilimde gecerlilik

E) Bilim adamlannin karsilagtigi zorluklar.

Demokratik toplumlarda bireyler kendi c¢ikarlanni,
haklarini korumak ve dile getirmek amaciyla génil-
[0 olarak orgutlenirler ve yonetime karsi 6zerk bir
grup olustururlar.

Buna gbre, asadidakilerden hangisi sivil toplum
Srgiitlerinin dzelliklerinden birisi degildir?

A) Iktidarda bagimsiz bireylerce olugturulur.

B) Demokrasinin alt yapisini olusturur.

C) Iktidara halkin sesini duyurur.

D) Kamuoyu giich olusturma giich yoktur.

E) Halkin sorunlarini glindeme tagir.

Alevi-Bektasi kiltlirinde kardeglik, yol kardesligi
anlamina gelir. Iki ailenin yani evli iki erkek ve egle-
rinin aralarinda uzaklasarak birbirlerine Allah’a kul,
Hz. Muhammed'de Gmmet ve Hz. Ali'ye bagh ola-
caklarina s6z vermeleridir.

Bu parcada tammi yapilan kavram agagidakiler-
den hangisidir?
A) Refikiik

C) Murakiplik

B) Kandaslik
D) Gézclluk

E) Musahiplik

15
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17. Alevi-Bekiasi kiltiirinin merkezinde “ insan ” var-

18.

dir. Amaci, insan-t kadmil olarak tanimlanan olgun,
yetkin hale getirmektir. Bu ise bir egitim slrecini ge-
rekli kilar. Bu tasavvufi disiinceye dnemli katkilan
olan Haci Bektas-i Veli'nin en 6nemli s6zi “ Eline,
beline, diline hakim ol” dur.

Bu parcadan asaidaki ifadelerden hangisine
ulagilamaz?

A) Egitim, 6nemli bir siirectir.
B) Kisi kendisine hakim olabilmelidir.

C) Insanin, insanh@m en yiice meriebesine ulas-
masl! hedeftir.

D) Tasavvuf, Haci Bektas-i Veli ile zirve noktaya
ulasmistir.

E) Ogretinin merkezinde insan vardir.

Kur'an-t Kerim'de bir ayette:

“O, hanginizin daha guzel isler yapacagini dene-
mek igin 6lim{ ve hayati yaratt.”

(Mulk suresi 2. ayet.)

Yukanidaki ayette asagidakilerden hangisi vur-
gulanmistir?

A) Ahiret hayatinin sonsuzlugu
B) Cennetin Varligi

C) Ahiret inancinin faydalar
D) Oliimiin gercekligi

E) Havatin amaci

19. Asagidakilerden hangisi

“Her canl 6lUmi tadacaktir. Sonra da bize déndi-
ruleceksiniz.”

(Ankeb(t suresi 57. ayet.)
ayetinden cikartlacak bir sonug degildir?

A) Olimin mutlak son oldugu

B) Oliimden sonra dirilisin olacag:

C) Butin insanlarin dlecegi

D) Oltimden sonra Aliah’'in huzurunda toplanilacagi

E) Olimiin bir gercek oldugu

20. Kiyamet ve ahiret haklanda verilen bilgilerden

yanhs olani agagidakilerden hangisidir?

A) Kiyametin ne zaman kopacagini Allah’tan baska
kimse bilemez.

B) insaniar bu diinyada yaptiklarinin karsihgini ahi-
rette gbreceklerdir.

C) Ahiret hayatina sadece Mislumanlar ulasilabile-
ceklerdir.

D) Ahiret hayat! kiyametten sonra baslayacak olan
ebedi hayat demektir.

E) Ahiretinanci, insani yok olma duygusundan kur-
fanr.

16

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTI.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

Deneme -6

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplanimzi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.

isleminin sonucu kagtir?

5 11 15
A) 7 B) e C)1 D)3 E) 7
a=1,63
b=0,7
olduguna gbre, % oram kagtir?
A) 1,7 B) 1,8 C)1,9 D)2 E)2,1

3.

x ve y tam sayilaniigin x.y cift say1 olmak Uzere,
X
. = cift sayidir.
y ¢ y
. x+vy tek sayidir.
. (x+2).(y—2) cift sayidir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz Il
Dyltvell E)lvell
12*"2=m
n
X —
¥=9

olduguna gore, &' ifadesinin m ve n tiriin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

m 2m m
n B) T ) 2n

3m
) on

17

Diger sayfaya geciniz.
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olduguna gére, vYa+b ifadesinin degeri kag-
tir?

A)2 B2 03 D)%

> E)4

ab iki basamakl bir dogal sayt olmak tzere,
K(ab)=a’ + b’ +2ab

seklinde tanimlanmistir.

Ormedin; K(23)=22+37+2.2.3=25

K{ab) = 36 esitligini saglayan rakamlan farkh
kag farkli ab sayist vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Deneme - 6

I X seklinde n terimden olusan veri
grubu igin bu veri grubundaki sayllarin toplaminin
veri sayisina bélimune aritmetik ortalama denir.

Xy +X2+X3+...+ X,

Aritmetik ortalama = =

Asagidaki tabloda bir siniftaki dgrencilerin mate-
matik yaziisindan aldiklar notlarn dagilimi veril-
mistir.

Kigisayst | 3 6 12 8
| Not 12 3 4

Buna gore, bu siniftaki sgrencilerin notlarnmn
aritmetik ortalamasi kagtir?

NEE

73 75
7 Om Pwm

Bir f fonksiyonu her bir pozitif tam sayiyi farkh asal
garpanianmin foplamina gotirecek sekilde tamm-
lanmistir.

Buna gbre, 1{120) degeri kagtir?

A)9 By10  C)24 D)48  E)60

18

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

l|x-3|-5|=7

esitsizligini saglayan kag farkli x tam sayisi

vardir?
A) 21 B) 23 C)25 D) 27 E)29
Su miktan (L)
S
s z dk
10 16 » Zaman (dk)

Yukaridaki grafikte bir depoya A ve B musluk-
larindan akan su miktarinin zamana bagl degisimi
gosterilmektedir. A ve B musluklar ayni anda agil-
diginda bos olan depo 15 dakikada dolmaktadir.

Buna gbre, A muslugundan akan su miktar
yariya diistriiliirse bos depoyu tek bagina kag
dakikada doldurur?

A)34  B)36 C)38  D)40  E)42

11. Asagida verilen 3 x 60 boyutlarindaki kareli kagst

Uzerindeki bazi kareler boyanmigtir.

58 59 60

A, B ve C safirlarinda sirasiyla 2,3 ve 5in kat
olan stitunlara karsilik gelen kareler boyanmstir.

Buna gbre, bu kagitta boyal olan kag tane kare
vardir?

A)60  B)62 C)e4  D)66  E)68

12. 43434 sayisinin 43 ile bélimiinden elde edilen
boéliim ile kalanin toplami kagtr?

A) 103 B) 1003 C) 1013

D) 1014 E) 10004

19

Diger sayfaya geciniz.




| TYT/Temel Matematik

Deneme - 6

13. a ve b aralannda asal sayilar olmak lizere,
EKOK (a, b) =48

72
a+t b =40

olduguna gdre, a+ b toplami kactir?

py19  By24  C)27  D)3s E)40
f(x+2)—1, x tek ise
14, )=
3f(x—3) , xgift ise

fonksiyonu veriliyor.
f(12)=15
olduguna gére, f(5) degeri kagtir?

A1 B)3 C)5 Dy7 E)9

15. Bos kiimeden farkli A ve B kiimeleri igin
3.s(A-B)=4.s(B-A)=6.s(AN B)

olduguna gére, AUB kiimesinin eleman sayis!
asagidakilerden hangisine esit olabilir?

A)14  B)24 C)25 D)3 E)36

16. Bir dgrencinin girmis oldugu 60 soruluk bir sinav ile
ilgili agagidaki bilgiler verilmekiedir.
o 4 yanhs 1 dogruyu goétirmektedir.
- Dogru cevap saylsi, yanlis cevap say1sinin 3 ka-
tindan 4 fazladir.
« Bosg birakligl soru sayist, dogru cevap sayisinin

1. .
gldll’.

Buna gore, bu dgrencinin kag neti vardir?

A)37  B)40  C)42 D44 E)45

20

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Hasan evden okula gitmek Uzere sabit bir hizia yola

gtkiyor. Yolun ~13~ tine geldiginde bir kitabini evde

unuttugunu fark ediyor ve ayni sabit hizia eve dé-

nap kitabim aliyor.

Hasan’in okuluna zamaninda varabilmesi i¢in
déntsteki hizi, baslangictaki izinin kag kati ka-
dar fazla olmalidir? (Hasan’in evde vakit kaybet-
medigi varsayilacaktir. )

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Ayse, annesinin yasina geldiginde annesi de
Ayse’nin anneannesinin yasina gelecekiir.

Ayse ile anneannesinin 3 yil sonraki yaslan top-
lami 66 olduguna gbére, annesinin bugiinkii yasi
kagtir?

A)28  B)30 C)33  D)35  E)38

19. Bir havuz, &zellikleri asagida verilen iki musiukla

dolduruimaktadir.

* 1. musluk % 20 tuzlu su akitarak bos havuzu
6 saatte,

= 2. musluk % 30 tuziu su akitarak bos havuzu
4 saatte doldurmaktadir.
" - 23 .
Bu iki musiuk birlikte aciip havuzun o5 | dol-
duruldugunda havuzdaki suyun tuz ylizdesi kag

olur?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

. Bir elektrik dagiim sirketi abonelerin kuliandikiari

ilk 20 kW elektrigin her bir kW' icin sabit bir Ucret,
20 kW’tan sonraki her bir kW igin de farkli bir sabit
Ucret almaktadir.

Bir abone,

> 30 kW igin 37 lira
> 42 kW igin 55 lira

bdedigine gore, 24 kW icin kag lira der?

A)22  B)24 C)26  D)28  E)30

21

Diger sayfaya geciniz.
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21. Bir marketteki A ve B markali toplam 90 adet sam-
puandan bir kism satilmistir. Marketteki A markali
sampuan sayistnin, B markall sampuan sayisina
orani satistan 6nce 5:4 iken satistan sonra 13:8 ol-
mustur.

iki markadan da egit sayida sampuan satildigina
gore, satigtan sonra magazada kag adet sampu-
an kalmstir?

A)40  B)42 C)44  D)46  E)48

22. Asadidaki dairesel grafiklerde A ve B 0Orlnlerinin
miktarlarinin ve toplam agirliklarinin dagihim goste-

rilmistir.
A
A
A20°
B B
Miktara gore Agirhga gore
arn dagiimi Ortin dagthmi

Buna gére, 1 tane B Urlintiniin adirthdy, 1 tane
A Uriniinin agihigmin kac katidir?

N
—

3
5 c) < D) E)2

23. Parca Uretimi ve montaj olmak Uzere iki bélimden
olugsan bir marangozhane ile ilgili asagidaki bilgiler
verilmistir.

o Parga Uretimi bélimundeki her isci glnlitk 100 TL
Ucret almakiadir.

- Montaj bélumindeki her isci glinlik 70 TL Gceret
almaktadir.

» 1 sandalye Uretimi icin gerekli malzeme maliye-
ti 20 TL dir.

« Parga Uretimi bdlimiinde bir isci giinde 20 san-
dalyelik malzeme Uretmekiedir.

- Montaj bélumiinde bir isci glnde 15 sandalye
montajlamaktadir.

Buna goére, 60 sandalye Uretiminin iscilik Geret-
leri ile birlikte marangozhaneye maliyeti kag TL
dir?

A) 1560 B) 1620 C) 1680

D) 1740 E) 1780

24. P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile bélimin-
den kalan sifir olmak Uzere,

P(X)|
der Q(x)]_4
der[P(x)] 5
der[Q(x)]

olduguna gbre, der[PZ(x).Q(Bx)] kagtr?

A)16  B)18  C)20 D)24  E)28

Diger sayfaya geciniz.
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25. AC{1,2,3,4,5,6,7,8} 28. v
y=f(9)
olduguna gbre, AU {1, 2, 3, 4} kiimesinin ele- f
man savist 6 olacak sekilde kag farklh A kiime- /
si vardir? 5;’ > X
A)64  B)80  C)9  D)112 E)128 /
Yukaridaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.
Buna gbre, boyall bélgenin alam kag birimkare-
dir?
35 37 39 41 43
N7 B3 O3 D3y By
26. m ve n birer gercek sayi olmak Uzere,
X = (14-mx+4n+5=0
denkieminin bir kdkil 3m ~i olduguna gdre,
m + n toplami kagtir?
A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15 )
- 29. A ABC lggen
: //a
N [ED] 1 [AB]
D [EF] L [AC]
E

27.

Bir ailenin iki cocugu vardir.

Cocuklardan birinin kiz oldugu bilindigine gdre,
digerinin de kiz olma olasiig kagtr?

o b By

|AB]=|AC| =15 cm
IDE|=7cm, |EF|=3cm, m(BAC)=qa

Yukaridaki verilere gdre, sina kactir?

4 2 3 8 2
NE By OfF Diz B3

23

Diger sayfaya geciniz.
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30. ABC Ulg¢gen
[AD], kenarortay
G, adirlik merkezi

[GE], agclortay
IAG| = |BG]|

c

D|

E
Yukaridaki verilere gore, ||B—C| oran! kagtir?

31. Sekilde
[BA, A noktasinda

[BC, C noktasinda
cembere tefet

|AD| =|DC|

m(ADC) = 130°

——
Yukaridaki verilere gbre, m{BDC) kac derecedir?

A)90  B)95 C)100 D)115 E)120

32. Asagida bir kenar 12 cm olan kare bigimindeki
bir zarf ile bu zarfin aginimi verilmistir,

Zarf
Acginimi

Zarf

Bu zarfin acimiminim alani kag cm? dir?

A) 256 B) 288 C) 300 D)312 E) 384
A Yandaki sekilde 18n
- uzuniugundaki [AB]
. telinin kinlmasiyla O
(x merkezli bir cember
B %o «

olusturulmaya cal-
stlmis fakat tamam-
lanamamistir.

Cemberin yanicapt 10 cm olduguna gére,

m{AOB) = o kac derecedir?

A)28  B)32  C)36 D)40  E)44

24

Diger sayfaya geginiz.
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34. Taban yaricapt r ve yiksekligi h olan bir dik dai-
resel silindirin hacmi V = nr°h ve farkl ayntlan abr,
b br ve ¢ br olan dikddrtgenler prizmasinin hacmi
a.b.c formill ile hesaplanr.

Selcan taban yarigap 3 br ve yUksekligi 18 br olan
dik dairesel silindir bicimindeki kapta hazirladig

bitki cayinin icerisine farkll ayrnitlar %br, 2 br ve

3 br olan dikdértgenler prizmasi seklindeki tadlan-

diricilardan 9 tane atip karnstirinca kap tamamen
dolmaktadir.

Buna gdre, baslangicta kapta bulunan bitki ¢a-

36.

B C

ABCD paralelkenar, [BK] L[KL]
[BK] aciortay, |DL|=|CL|, C(ABCD)=160cm

Yukandaki verilere gore, |KD| =x kag cm dir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15 E) 16
yinin ylksekligi kag br dir? (x =3 aliniz.)
A)13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17
37. B ABC dik Ucgen
35. A ABC bir iggen n BFED deltoid
) [AEE[CD] {F} | [AB] L[AC]
ABC) = 45°
m(ABC) : X . |BF| = |BD|
|DF| = |CF| e
A E 17 = |DC|=2]AE]|
|BE|=2v/2 cm
s |EC| =17 br, |AF|=1 br
B 2/7 E ¢ |AD|=2cm
e Yukaridaki verilere gbre, |EF| =x kag cm dir?
Yukaridaki verilere gtre, A{ACE) kag cm? dir?
A V5  B)J/17 C)V37 D)5/2 E) /65
A) 1 B) 2 C)v/3 D)4 E) /5
25

Diger sayfaya geciniz.
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38.

t

Duvarda asili dikddrtgen plazma televizyonun etrafi

kare seklinde beyaz renkli duvar sisleri ile kaplan-
mistir. Sonra bu duvar stsi ile ayni biiytklikteki gri
renkli duvar susleri ile sekildeki gibi cergeve yapili-
YOr.

Televizyonun kapladig alan 0,98 m? olduguna
gbre, cergevenin alan kag m? dir?

A)054 B)048 C)045 D)04 E) 0,36

39. ABCD pa-

ralelkenar
B A2,0)

B(7.4)

D(-1, 2)«5;\\“‘ D(=1,2)

Yukaridaki verilere gore, A{OAC) kag birimka-
redir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9

40.

F  Sekildeki kiipte

|AK| = § birim
|HK] = 7 birim
7C Ke[AH]

Buna gbre, A(KBC) kag br® dir?

A)78

B) 76

c)e4  D)60  E)54

26

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTL.
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoleji (15-20) alaniarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin aynlan kisnuina isaretleyiniz.

1.
K stvisi— h
hava -~
L sivisi—
Bir U borusunda birbirine karismayan K, L sivila-
rimin dzkatleleri sirasiyla dK, ciL dir.
Buna gbre, d—K orani kactir?
L
A) % B) 1 C)2 D)3 E)4
2. Buzun
kitlesi
,,,///
oy Ty

Deniz kenarinda isica yahtilmis bir kaptaki buz-su
karisimi t = 0 aninda isit dengededir. Karnisimdan
belirli zaman araliklarinda 1s1 alindiginda, kaptaki
buzun kdtlesinin zamana bagh grafigi sekildeki gibi
oluyor.

Buna gdre, hangi zaman araliklannda kangim-
dan kesinlikle 1s! alinnuistir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz il
D)lvell E)llvelll

yatay 3

Genlesmesi dnemsiz; kesik koni bigimli kap igeri-
sinde X sivisi, silindirik kaplar icerisinde de Y, Z
sivilart vardir. Swvilarin sicakliklan esit miktarda ar-
tirldiginda, sivilar h yiksekliginden ( seviyesine
cikiyor.

X, Y, Z sivilanimin genlesme katsayilar R

olduguna gbre, bunlar arasindaki iliski nedir?

<qg < <aq <
A)OLX a, <a, B)onZ a <a,

<qg_< <q <
C)ocX a, <a, D)ocY o, <o,

<g_<
E)OLY o, <a

Diger sayfaya geginiz.
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Konum
t/ 2 - Zal
0 ,/ 2t 3t caman
i
///
X

Dogrusal yol boyunca hareket eden bir cismin ko-
num-—zaman grafidi sekildeki gibidir.
Buna gore, cisim;

I. 0-2t zaman aralifinda diizglin dogrusal hare-
ket yapmisgtir.

II. Cismin t anindaki hizi sifirdir.

Ill. Cisim 2t - 3t zaman araliinda hareketsizdir.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz li C)Yalmz il

E)I, lvelll

Sekilde tumsek aynaya génderilen I1, I2 isik 1sIn-
lan belirtilen yolian izliyor.

Buna gbre, aynanin odak noktast K, L, M, N,

P noktalarindan hangisi olabilir? (Noktalar esit
arahkldir.)

A)K B)L C)M D) N E)P

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun yalniz XY
arasi sUrtinmelidir. K noktasindan serbest biraki-
tlan m kutleli cisim XY arasini déniste sabit hizla

geciyor.

Buna gbre, K noktasindan serbest birakilan ci-
sim, O noktasindan ikinci kez geg¢tikten sonra
yerden en fazla kag h yiikselir?

A) 1 B) 5

C)2 D)g E)3

Sekildeki elekirik devresinde reostanin slirglisi
ok ydniinde cekilirse,

I.. K lambasiin parlakligl azalir.
Il. L lambasinin parlakhgr azalr.

Hi. Uretecin 6mri artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Uretecin i¢ direnci 6nemsizdir. )

A) Yalniz |
D) lveli

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

E) 1, 1i ve Il

28

Diger sayfaya geginiz.
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8. Asagidaki bilim insanlanndan hangisi element-
lerin sistematize edilmesiyle iigili calisma yap-

mamstir?
A) Thomson B) Débereiner
C)Newlands D) Mendeleyev

E) Meyer

. Dunyadaki sularin bayuk bir kismi tath sudur.

Il. Okyanus ve denizlere disen yagislar tath su
kaynaklarini besler.

lll. Sert sular isitldiginda kaplann dibinde toriu
olusturur.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Dyll ve Il

B) Yalniz i C)t ve Hi

E)YL, Il ve [li

10. Asagidakilerden hangisi insanlar tarafindan
kullanslan hazir gidalara katilan madde grupla-
rindan degildir?

A) Renklendiriciler

B) Tadlandmncilar

C) Emilsiyonlasuncilar
D) Koruyucular |
E) Antibiyotikier

M. X, Y ve Z maddeleri ile ilgili su bilgiler veriliyor.

. X swistile Y sivisi karistinldiinda homojen
karnsim olusuyor.

e Z katisi, X swisinda ¢dztnmiyor.

=« Y swvisive X katisindan olusan karigimda
‘ X sivi ylizeyinde toplanmustir.

Buna gobre,

I. X ve Y swilarnindan olusan karigim ayirma hu-
nisiyle bilesenlerine ayrilabilir.

Il. X sivisive Z katisindan olusan karnsim siizme
ile bilesenlerine ayrilir.

Il X katist ve Y sivisindan olusan karisim hete-
rojendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) Yalniz tli Cit ve Il
D)l ve Il BE)L Il ve I
12. 1. Bir atomun ikinci iyonlagma enerijisi birinci iyon-

lasma enerjisinden blylkiir.

il. Halojenlerden atom yarigap: en kiicUk olan
9F atomudur.

Ill. 1A grubu elementlerinin oksitleri bazik &zellik

gOsterir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri kesinlikle dog-
rudur?

A) Yalniz |
D)l ve lll

B) Yalniz il C)l ve li

E) 1, Hove+ill

Diger sayfaya geciniz.
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13. 15. 1. Arcisik iki nlkleotit arasinda
Il. Karsilikh baglanan iki nikleotid arasinda
lll. Baz — seker arasinda
V. Seker — fosfat arasinda
verilen bag olusumlarimin hangileri su agiga ¢ik-
madan gercgeklesir?
A) Yalmz | B) Yalmz i C)l ve Il
Yukarida verilen cam tiip icerisindeki X sivisiy- D) Il ve il E)IIl ve IV
la ilgili;
I. X sivisi cam ylizeyleri islatir.
Il. Tapln yapildi§: malzeme degigse bile sivi yi- ?
zeyi her zaman i¢ bukeydir.
lll. Adhezyon kuvvetieri kohezyon kuvvetlerinden
KkOgUktr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz ll C) Yalniz Iil

D)1 ve i E)I ve il

Sekilde verilen esit kollu hassas terazinin 1. kefesi-
ne 10 maltoz, ll. kefesine 20 glikoz konulmustur.

Buna gbre,

14. - NH,* CH,COOH ~ I. Terazi!| yoniinde agir basar.

« Cu+HCl— I ’

. Terazi 1l yéninde agir basar.
o NaOH + SO3 — lil. Terazinin dengeye gelmesi icin |. kefeye 10
. Ca+ HZSO4—> HZO eklenmelidir.
. HNOS + MgO — verilenlerden hangileri dogrudur?
Cézelti ortaminda gerceklesen yukaridaki tepki- A) Yalmz | B) Yalmz Ii - C) Yalniz lii
melerden kac¢ tanesinin sonucunda tuz olusur? Dyl ve Il E)It ve 1l
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

30 Diger sayfaya geciniz.
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17. Okaryot hiicre yapisinda olan protista alemin-

deki bazi canhilarla ilgili olarak,

I. Bazi tlrleri gok hiicrelidir.

Il. Hepsi aktif hareket edebilir.

lll. Bazilart kontraktil koful ile fazla suyu disan ata-

bilir.

V. Bazilarinda sindirim enzimleri yoktur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?.
CyIl ve il

EyL I ve IV

AT ve i
D)l ve IV

B) I ve i

18. Cevresindeki canlilara gbre sayisi az-olan fakat
azalmasi durumunda bitn besin zincirini etkileyen
tarlere kilit tag! t0r denir.

Bu tlirlerle ilgili olarak,

I. BUtiin besin zincirderinde bulunur.
Il. Birey sayisi genelliikle azdir.
ll. Genellikle ototrof canliardir.

IV. Besin zincirinde dengeleyicidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

19. Mitoz hiicre boliinmesinde gergeklesen bazi
olaylar,
I. Sentrozomlarin eslenmesi
II. DNA nin eslenmesi
lll. Cekirdek zarinin erimesi

IV. [ iplikierinin kromozomlara kinetokorlardan

baglanmasi
seklinde verilmistir.

Buna gdre, verilenlerden hangileri biitiin canli-
larda ortak olarak gérilir?

C)l ve 1Nl
E) I, llve IV

A) Yainiz |
Dyl ve v

B) Yalmz Il

AntitA  AntiB Anti Rh

- Gokelme yok

-5 Cokelme var

§

Kan grubu tespiti yukandaki gibi olan bir bireyle
ilgili;

. Bireyin fenotipi AB kan grubu olabilir.

{I. Bireyin dogacak gocugu Rh™ kan grubu olabilir.
lil. Bireyde A antijeni bulunmaz.

IV. Bireyin kan grubu genotipi heterozigot olabilir.

Al ve ll Bl ve il CYIl ve 1l verilen ifadelerden hangileri dogrudui?
D)il ve IV )l ve v Al ve i B)1 ve Il C)l e Il
Dy, it ve IV EYHl, HlivelV
TEST BITTI.
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TEMEL MATEMATIK
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SOSYAL BILIMLER
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